

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios. PARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.-2.ª época JUEVES 23 DE MAYO DE 1935 Número 14.173

## LOS JUDIOS FRENTE AL SENTIMIENTO PATRIO

La prensa nacional y extranjera desafecta a los Gobiernos patriotas y enemiga de los destinos patrios, combate cuantas medidas se decretan contra judíos y masones. Esa prensa que tal informa no se detiene a estudiar los fundamentos de tales medidas. No hace otra cosa que informar. E informa mal. Precisamente, los que más combaten esas medidas son los mismos que decretaron las deportaciones a Villa Cisneros. Los mismos que se enfrentaron con las masas proletarias en Figols, Buja y Bétera. Los que le ametrallaron en Arnedo y Casas Viejas. Los que con sus retos fletaron el "Buenos Aires", con rumbo a la Guinea. Los que alentaron a las hordas envenenadas contra los "proletarios del tricordio charolado" en Casanueva y Hermigua. Los que se regocijan de la hostilidad contra un culto hondamente sentido, y aplauden los excesos icorristos. Los que las conciliencias vejaron, los ideales escarmentaron y los derechos pisotearon. Los que yugularon derecheros que el jefe de familia corresponden. Los que disolvieron orden religioso por un cuarto voto que es espiritual, mientras ellos obedecen ciegamente órdenes emanadas de poderes ocultos, traidores a todas las patrias. Los que protegieron comisiones que nadie practica. Los que ofrecieron cátedras a profesores extranjeros y confinaron a los nacionales. Los que hablaron de fraternidad y elevaron a dogma la lucha de clases. Los que hablaron de internacionalismo y decretaron fronteras en los linderos nacionales de los municipios. Los que cantaron las excelencias del sufragio universal, y cuando les fue necesario, apelaron a la revuelta. Los que establecieron castas adversas, apelaron a los ideales políticos. Los que convirtieron en campos de desolación y tragedia los campos de Asturias, Castilla y Cataluña. Los que decretaron fusilamientos en masa, y el mutilamiento de los caídos. Los que volaron las cajas de caudales y hablaron de "manos limpias". Los que cobardes ante el peligro, fueron inductores de tantos crímenes y cuando sus vidas peligran, apelaron a todos los actos para defenderlos, y luego aparecen como mártires y héroes, cuando tramitaron a su patria y masa y fueron temblones ante el militar consejo, logrando su indulto mientras contemplaron impasibles cómo caían sus lugartenientes.

¿Qué lógica siguen esos hombres? ¿Cuál su contextura moral? ¿Qué hicieron de su liberalismo, legalidad, libertad, igualdad y fraternidad?

Todo un juego. Todo un mito. Todo patraña. Todo hábilmente esgrimido. Todo conducente al fin propuesto: "En España todo ha de ser nuevo, porque nada de lo pasado merece conservarse". ¡Antes una España judía, que una España católica!

Los defensores del semita llegan en sus excesos a pretender convencer que la decadencia hispana tuvo su origen en la expulsión judía; con palabras preñadas de humanismo, frases huecas y preparadas pretenden los amigos del judío de convencernos de tal absurdo. No saben o no quieren saber que precisamente el engrandecimiento especial, la era de oro de nuestra historia coincide con la expulsión decretada en tiempos de los Reyes Católicos, forjadores de la Unidad Hispana, protectores de Colón (América), y del Gran Capitán (Italia), engrandecimiento que aumenta con Carlos V, enemigo de la Reforma y con Felipe II, "brazo de la Cristiandad", "campeón del Catolicismo".

El origen de tales críticas, de tan absurdas campañas no es otro que el odio a la Religión Católica. El deseo de descalificarla. Odio y sectarismo que hace a muchos desear una España judía y morisca, renegando de sus mayores, a quienes cubren con el baldón de la ignominia.

Se ha iniciado una corriente de política sefardita. El capitalismo inberracional en manos de judíos, va adentrándose en la economía patria. Esta caerá en sus garras y con ella los patrios destinos. Estos serán el precio a una bien presentada protección.

Por esto, quien sienta en patriota ha de ser por consecuencia antisemita, sin pretender con ello introducir el odio contra ellos ni buscar extender un antisemitismo furibundo. Para ser antisemita no basta con observar los efectos desastrosos de la influencia judía en otros pueblos.

ANTONIO DE ARANA SALVADOR

## NOTAS MILITARES

**SERVICIO PARA EL DIA 23 DE MAYO DE 1935**

Cuartel, don Amando de Lamo Cospedal.

Imaginaría, capitán don Federico Lorenzo Lafita.

Guardia, teniente don Manuel Alvarez Cáceres.

Imaginaría, teniente don José Lamba García.

Vig. V. de H. C.ª y Estación, alférez don Justino Pérez Flores.

Retén, teniente don Numeria no Concejo Núñez.

Guardia de Cárcel, sargento don Basilio Gastón Balsera.

Idem de Prevención, sargento don Julián Romero Fernández.

Imaginaría, sargento don Crescencio Campos Delgado.

Vigilancia, sargento don Antonio Pérez Gómez.

Grupo de retén, quinta Compañía de fusiles.

## GOBIERNO CIVIL

**NUEVO CUARTEL PARA LA BENEHERITA**

Al recibir esta tarde a primera hora a los periodistas el señor Maesso, les manifestó que a las seis de la tarde celebraría una reunión con las demás autoridades y jefes de la Guardia civil.

En esa reunión se tratará de la necesidad de construir en Palencia un edificio para alojamiento de las fuerzas de la Benemerita y el gobernador pedirá a las Corporaciones concedan subvenciones para este fin, única manera de conseguir que el Estado se decida a dicha construcción, como lo hace en otras capitales y aun en los mismos pueblos.

**VIAJE A MADRID**

Dijo también que mañana a primera hora, saldrá para Madrid, donde se propone gestionar asuntos de interés para Palencia y su provincia.

Su estancia en la capital de la República será breve, proponiéndose regresar el lunes.

El señor Maesso visitará los ministerios de la Gobernación, Obras públicas e Instrucción.

El domingo asistirá al homenaje al presidente de la Casa de Palencia, que se celebrará en el Casino de Madrid, a las dos de la tarde.

## LA JORNADA DEL DOLOR

MADRID.—Se ha intensificado la preparación de esta jornada que Su Santidad encargó el año pasado a la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias. Es su objeto, el que el día de Pentecostés, 9 de junio, ofrezcan los enfermos sus dolores por el Papa y las Misiones.

Se han editado 250.000 hojas con una estampa, explicación de la jornada y oración que se repartirá a cada enfermo.

La hoja oficial "Obras Misionales Pontificias, publica un extraordinario con tirada de 150.000 ejemplares, dedicado a la jornada.

Circulars por varios miles, se han dirigido a los secretarías diocesanas de Misiones, Casas de Religiosas, clínicas y Hospitales para que colaboren a la celebración.

Se ha montado una oficina especial para el fichero, propaganda y estadística.

Se va a organizar la colaboración de la Acción Católica, que en Italia consiguió que subiera a 300.000 el número de enfermos que el año pasado participaron en la jornada.

## SECCION DE SUCEOS

**SE CAE DE UN ANDAMIO**

A última hora de la tarde de ayer, compareció en la Comisaría el guardia municipal Víctor Canal Martínez, y presentó un certificado expedido por la Sala de Socorro, en el que constaba había sido asistido por el personal de aquel Centro benéfico Felipe Arroya Gutiérrez, de 21 años de edad, albañil, natural y domiciliado en nuestra capital calle de José Canalejas, número 15, que sufrió contusión difusa en el tórax, con iniciación de hematomas, calificada de pronostico reservado.

Según las diligencias practicadas por el guardia en cuestión, dicha contusión se la produjo sobre las 19 horas, al caer se de un andamio de diez metros de altura, de la obra sita en la calle del General Amon, propiedad de don Salustiano del Olmo.

## CONFERENCIA EN EL CIRCULO Mercantil

**NOTA OFICIOSA**

Se pone en conocimiento de los socios de esta Corporación y familiares de los mismos, que organizada por la Comisión de Cultura, el sábado, día 25, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de su domicilio social, dará una conferencia de prestigio publicista y catedrático de Historia de la Universidad de Valladolid, don Manuel Ferrandis Torres, que versará sobre el tema histórico "La conquista de América a través de la leyenda", proyectándose vistas relacionadas con el tema.

La personalidad del conferenciante, bien conocida, y la competencia del señor Ferrandis en la materia sobre la que versará la conferencia, hacen que esté justificado el interés que el anuncio de la misma ha despertado.

Dado el carácter de estos actos, exclusivamente culturales, se espera que el local sea insuficiente, por lo que se ruega a los que piensen asistir lo hagan con puntualidad.

## LA Casa de Palencia en Madrid

**A BENEFICIO DE LA BIBLIOTECA**

El próximo sábado, día 25, a las 10.30 de la noche, celebrará esta Sociedad en la sala de fiestas del Metropolitan, un festival de arte y belleza a beneficio de su biblioteca.

Dará las gracias, en amena charla, el bibliotecario de la Sociedad, don Francisco Vighi.

Entre los obsequios para las señoras, figuran varios modelos de las afamadas mantas de Palencia.

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio social, Hilleras, 17.

**HOMENAJE MERECIDO**

El domingo 26, tendrá lugar el almuerzo organizado por la Casa de Palencia en honor de su presidente don Mariano Osorio, marqués de la Valdivia, en testimonio de reconocimiento a su labor al frente de la entidad.

En dicho acto, que se celebrará en el Casino de Madrid, se le hará entrega del álbum que los palentinos y amigos de Palencia le dedican en homenaje de simpatía y adhesión.

Existe gran entusiasmo en la Colonia Palentina, con motivo de este homenaje a su dignísimo presidente, distinguido amigo nuestro.

## EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 690.  
Máxima de ayer, 14.3.  
Mínima de hoy, 6.3.  
Viento dominante, NO.

## EDUCACION Y CULTURA

**¡NUEVA CRUZADA!**

¡Arma al brazo quedáramos ayer y henos aquí hoy en la misma postura, de cara a la realidad, dispuestos a servir a la verdad con toda nobleza y decisión.

Decíamos que, a los maestros, con y sin motivo, más veces sin él, se les ha zaherido, insultado, exasperado; muchas veces con verdadera saña, y, por parte de algunos, refocilan cose de gusto por el placer de vencer al que, digno ciudadano, no se aviene a sus torcidos fines.

Consignado esto categóricamente, como vridico y subsistente aún hoy día, no os extrañéis de la conducta de esos maestros que, llevados a la desesperación, cambiaron de ruta porque de buena fe creyeron llegado el momento de su liberación. Ya, en la pendiente, en sed de justicia, la trastocaron por sed de venganza y se hundieron en la sima hasta llegar a lo que tenemos todos que lamentar.

Obreros de la cultura, gemelos de los de la gleba y la fábrica, allá fueron a las casas del Pueblo, uniendo sus fuerzas en ansias de justicia, traducida en venganza, después de oír los cantos de la sirena marxista interesada en atraerlos.

La pluma, vehículo animado de mi idea en marcha, se plantó, se encabrita, se resiste a avanzar. Pero, ¡allá va un espolazo para que salte y salve el obstáculo y aparezca la verdad!

¡Vosotros, los católicos; los padres de familia católicos; o, por mejor decir, los pseudocatólicos; los que van a Misa y se niegan a admitir y poner en práctica las Encíclicas; esos, son desuadores ante Dios, ante la sociedad y ante la Patria de tanta felonía; de tanta injusticia!

¡Queráis a los maestros héroes! ¡Ignoráis que la virtud puesta a duras pruebas sucumbe!...

¡Esta es la verdad sin atavíos! ¡Y hay que decirlo, decirlo a quien duela; y todavía, por mucho que os parezca, me queda algo que la discreción me ve da descubrir!

¡Que entienda el que deba en

## AGRESION A UN DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPALES

En Villamueva de la Cueva, los vecinos Cecilio Acero Pajares y Gregorio Cembrero Acero, agredieron al depositario de fondos municipales Jesús Acero Ramírez.

El motivo de la agresión fué que dicho empleado se negaba a satisfacer los jornales que, por la Décima aduendada a un hermano de uno de dichos sujetos, pretextando que tenía el dinero en su casa y últimamente hizo lo mismo cuando se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la Décima.

La Guardia civil del puesto de Villoldo practicó las diligencias de rigor, entregándolas al Juzgado.

## CONCURSO DE ACOPIOS

En el día de hoy, y bajo la presidencia de don Luis Nájera de la Guerra, diputado representante de la Asamblea, don David Rodríguez y secretario de la Corporación, se ha celebrado la subasta de las obras de acopio y empleo de piedra machacada con riego asfáltico, para conservación de los kilómetros 14 y 500 metros del 15, de la carretera provincial de Calabazanos a Esguevillas, habiéndose adjudicado el remate provisionalmente al único licitador, don Francisco Peroté Benito, vecino de Cevico Naveo, en la cantidad de 22.400 pesetas, siendo el presupuesto de contrata de 22.407,75 pesetas.

## SUELTA DE PALOMAS

Con esta fecha se ha remitido a la Sociedad Colombófila Montañesa, una copa regalo de la Diputación Provincial, por la inscripción siguiente:

"La Excm. Diputación Provincial de Palencia. Concurso de palomas mensajeras. Año de 1935".

La suelta de palomas, se verificará en el inmediato pueblo de Frómista el próximo domingo día 26 de los corrientes.

## COMIENZO DE LAS OBRAS DE UN CAMINO DE ACCESO

Vencidos ciertos obstáculos que se oponían al comienzo de las obras del llamado puente de "Las Ancas" sobre el Canal de Castilla y previa autorización de la Confederación Hidrográfica del Duero, y del señor jefe de Obras Públicas de esta capital, mañana darán comienzo las obras proyectadas.

## MITIN DE A. P. A. EN SANTA María de Mave

Se celebrará el próximo domingo "Acción Popular Agraria" de esta provincia, ha organizado para el próximo domingo día 26 del actual un gran mitin en Santa María de Mave, a las cuatro de la tarde del citado día.

Hay gran entusiasmo en toda la comarca de Mave para asistir a este acto de propaganda, en el que harán uso de la palabra los oradores de "A.P.A." de Palencia, don Manuel R. de Huidobro, don Vicente Lobo, don Felipe Laso y don Cristóbal Fuentes.

## MOMENTOS DE VIDA SALESIANA

### Los antiguos alumnos celebran su fiesta anual

El alegre voltear de las campanas llevó nuestra innata curiosidad a la plaza de Santa María... La efervescencia juvenil que allí reinaba nos dijo todo y nos propusimos desde entonces seguir de cerca la solemne fiesta a lo Don Bosco que barnutábamos. ¡Qué alegría en la juventud sana astudillana! Sus almas se elevaban siguiendo gigantes en el vuelo a los detonantes cohetes que en su breve existencia, les mostraban qué es la vida paganzada de estos tiempos: un haz de luz que domina un instante las nieblas y se desvanece en llanto porque les falta la fe. Las alegres notas de la Banda de los Aspirantes Misioneros acompañó en la noche del 18 la corpulenta columna de ardiente fuego que subía al cielo desde la hoguera, mostrando cual la de Abel, que la fiesta era acepta al Señor...

Las puertas de la iglesia se abren y sus naves reciben a los jóvenes que en la seriedad del silencio de la noche y dominados por la majestad del templo preparan sus almas para el acto grande del día 19, para la solemne Comunión con que quieren comenzar su fiesta.

Amanece el día 19 y el sol, animado tal vez por las broncíneas lenguas de la torre, que tan bien interpretan los sentimientos cristianos, surge pujante y marca un compás de espera en medio de las borrascas de estos días.

Las notas del órgano acompañan la subida al altar del sacerdote... Todo es luz... todo poesía... todo canto... unión con Jesucristo, que se consuma en fervorosa comunión de cien... trescientos jóvenes astudillanos, trescientas almas que sienten el catolicismo, que, compenetrados de su esencia, viven la vida eucarística que el Padre Don Bosco pedía de sus hijos. ¡Cuántas lágrimas vimos correr por las mejillas de los padres que acompañan a sus hijos al banquete eucarístico!

Jesús un todos aquellos corazones un anhelo de perfección cristiana, y María Auxiliadora sonríe, bendice, atrae, arrastra todos aquellos corazones de hombres del mañana. Momentos de cielo...

Aureolados de alegría santa, tuvimos a bien contemplar aquellos rostros sonrosados por la vida que bulle entre sus venas y la gracia que tiñe en felicidad todos sus cuerpos, al dirigirse al desayuno que la solita mano de los buenos Salesianos les tenía preparado. Reíno la expansión propia de la edad cuando las circunstancias junta a los jóvenes sin preocupación alguna.

A las diez, la iglesia los recibía de nuevo y las voces de la "Recolonia Cardenal Cagliero" llenaban de armonía sus covedas interpretando una gran dosis misa a cuatro voces del maestro Lipp. Ofició en ella el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, canónigo lectoral de la S. I. C. de Palencia, querido paisano nuestro. Al Evangelio subió a la cátedra santa el reverendo señor doctor don Fortunato Aguado, profesor del Seminario, quien al verse entre la juventud de su pueblo, el mañana de Astudillo, los arengó con soberana elocuencia, manifestándonos su ideal de jóvenes católicos, de antiguos alumnos salesianos, gosando el escudo de Astudillo, que marca el camino a seguir, trazado por nuestros antepasados, en feliz coincidencia con el de Don Bosco, el simpático santo de nuestros días. Al terminar la misa organizó una nutrida manifestación por toda la villa, precedidos de la bandera de la Asociación y acompañados de la Banda del Colegio, a la que seguía el pueblo en masa, vitoreando a los alumnos salesianos y que terminó en el patio, desde donde tuvo principio la anunciada carrera ciclista y en la que obtuvieron los tres primeros premios los jóvenes de La Loma, Castaño y Santoyo. A la una, en el amplio comedor del Colegio se reunían a confraternizar, bajo la presidencia de su superiores, acompañados por el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, reverendo señor don Fortunato Aguado, don Eladio Santander, en representación del Consejo Diocesano de Padres de Familia, y don J. Castaño, presidente de A. P. F. de Astudillo. Hubo numerosos brindis, todos llenos de entusiasmos, rezumando consejos de experiencia unos y destilando fuego y ardor los otros.

A las tres y media todos los antiguos alumnos salesianos y el numeroso público que llenaba la iglesia, celebraba el ejercicio de la Novena de María Auxiliadora y recibía, hecha la consagración de todos los asociados a su Patrona, la bendición con S. D. M.

Dadas las siete y media, el cuadro artístico puso en escena el emotivo boceto dramático en un acto "Esteban" y la divertida comedia en tres actos de Muñoz Seca "¿Qué tienes en la mirada?".

La maestría y soltura de los actores les valió nutridos aplausos del numeroso público que llenaba el salón.

Astudillo celebra la actuación de los hijos de Don Bosco y les augura fervorosa correspondencia a sus sudores de parte de nuestra entusiasta juventud.

### ASTUDILLO

### EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34

### Mitin de A. P. A. en Santa María de Mave

Se celebrará el próximo domingo

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 690.  
Máxima de ayer, 14.3.  
Mínima de hoy, 6.3.  
Viento dominante, NO.

### EDUCACION Y CULTURA

**¡NUEVA CRUZADA!**

¡Arma al brazo quedáramos ayer y henos aquí hoy en la misma postura, de cara a la realidad, dispuestos a servir a la verdad con toda nobleza y decisión.

Decíamos que, a los maestros, con y sin motivo, más veces sin él, se les ha zaherido, insultado, exasperado; muchas veces con verdadera saña, y, por parte de algunos, refocilan cose de gusto por el placer de vencer al que, digno ciudadano, no se aviene a sus torcidos fines.

Consignado esto categóricamente, como vridico y subsistente aún hoy día, no os extrañéis de la conducta de esos maestros que, llevados a la desesperación, cambiaron de ruta porque de buena fe creyeron llegado el momento de su liberación. Ya, en la pendiente, en sed de justicia, la trastocaron por sed de venganza y se hundieron en la sima hasta llegar a lo que tenemos todos que lamentar.

Obreros de la cultura, gemelos de los de la gleba y la fábrica, allá fueron a las casas del Pueblo, uniendo sus fuerzas en ansias de justicia, traducida en venganza, después de oír los cantos de la sirena marxista interesada en atraerlos.

La pluma, vehículo animado de mi idea en marcha, se plantó, se encabrita, se resiste a avanzar. Pero, ¡allá va un espolazo para que salte y salve el obstáculo y aparezca la verdad!

¡Vosotros, los católicos; los padres de familia católicos; o, por mejor decir, los pseudocatólicos; los que van a Misa y se niegan a admitir y poner en práctica las Encíclicas; esos, son desuadores ante Dios, ante la sociedad y ante la Patria de tanta felonía; de tanta injusticia!

¡Queráis a los maestros héroes! ¡Ignoráis que la virtud puesta a duras pruebas sucumbe!...

¡Esta es la verdad sin atavíos! ¡Y hay que decirlo, decirlo a quien duela; y todavía, por mucho que os parezca, me queda algo que la discreción me ve da descubrir!

¡Que entienda el que deba en

### AGRESION A UN DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPALES

En Villamueva de la Cueva, los vecinos Cecilio Acero Pajares y Gregorio Cembrero Acero, agredieron al depositario de fondos municipales Jesús Acero Ramírez.

El motivo de la agresión fué que dicho empleado se negaba a satisfacer los jornales que, por la Décima aduendada a un hermano de uno de dichos sujetos, pretextando que tenía el dinero en su casa y últimamente hizo lo mismo cuando se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la Décima.

La Guardia civil del puesto de Villoldo practicó las diligencias de rigor, entregándolas al Juzgado.

### MITIN DE A. P. A. EN SANTA María de Mave

Se celebrará el próximo domingo "Acción Popular Agraria" de esta provincia, ha organizado para el próximo domingo día 26 del actual un gran mitin en Santa María de Mave, a las cuatro de la tarde del citado día.

Hay gran entusiasmo en toda la comarca de Mave para asistir a este acto de propaganda, en el que harán uso de la palabra los oradores de "A.P.A." de Palencia, don Manuel R. de Huidobro, don Vicente Lobo, don Felipe Laso y don Cristóbal Fuentes.

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 690.  
Máxima de ayer, 14.3.  
Mínima de hoy, 6.3.  
Viento dominante, NO.

### EDUCACION Y CULTURA

**¡NUEVA CRUZADA!**

¡Arma al brazo quedáramos ayer y henos aquí hoy en la misma postura, de cara a la realidad, dispuestos a servir a la verdad con toda nobleza y decisión.

Decíamos que, a los maestros, con y sin motivo, más veces sin él, se les ha zaherido, insultado, exasperado; muchas veces con verdadera saña, y, por parte de algunos, refocilan cose de gusto por el placer de vencer al que, digno ciudadano, no se aviene a sus torcidos fines.

Consignado esto categóricamente, como vridico y subsistente aún hoy día, no os extrañéis de la conducta de esos maestros que, llevados a la desesperación, cambiaron de ruta porque de buena fe creyeron llegado el momento de su liberación. Ya, en la pendiente, en sed de justicia, la trastocaron por sed de venganza y se hundieron en la sima hasta llegar a lo que tenemos todos que lamentar.

Obreros de la cultura, gemelos de los de la gleba y la fábrica, allá fueron a las casas del Pueblo, uniendo sus fuerzas en ansias de justicia, traducida en venganza, después de oír los cantos de la sirena marxista interesada en atraerlos.

La pluma, vehículo animado de mi idea en marcha, se plantó, se encabrita, se resiste a avanzar. Pero, ¡allá va un espolazo para que salte y salve el obstáculo y aparezca la verdad!

¡Vosotros, los católicos; los padres de familia católicos; o, por mejor decir, los pseudocatólicos; los que van a Misa y se niegan a admitir y poner en práctica las Encíclicas; esos, son desuadores ante Dios, ante la sociedad y ante la Patria de tanta felonía; de tanta injusticia!

¡Queráis a los maestros héroes! ¡Ignoráis que la virtud puesta a duras pruebas sucumbe!...

¡Esta es la verdad sin atavíos! ¡Y hay que decirlo, decirlo a quien duela; y todavía, por mucho que os parezca, me queda algo que la discreción me ve da descubrir!

¡Que entienda el que deba en

### AGRESION A UN DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPALES

En Villamueva de la Cueva, los vecinos Cecilio Acero Pajares y Gregorio Cembrero Acero, agredieron al depositario de fondos municipales Jesús Acero Ramírez.

El motivo de la agresión fué que dicho empleado se negaba a satisfacer los jornales que, por la Décima aduendada a un hermano de uno de dichos sujetos, pretextando que tenía el dinero en su casa y últimamente hizo lo mismo cuando se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la Décima.

La Guardia civil del puesto de Villoldo practicó las diligencias de rigor, entregándolas al Juzgado.

### MITIN DE A. P. A. EN SANTA María de Mave

Se celebrará el próximo domingo "Acción Popular Agraria" de esta provincia, ha organizado para el próximo domingo día 26 del actual un gran mitin en Santa María de Mave, a las cuatro de la tarde del citado día.

Hay gran entusiasmo en toda la comarca de Mave para asistir a este acto de propaganda, en el que harán uso de la palabra los oradores de "A.P.A." de Palencia, don Manuel R. de Huidobro, don Vicente Lobo, don Felipe Laso y don Cristóbal Fuentes.

## ASTUDILLO

### MOMENTOS DE VIDA SALESIANA

El alegre voltear de las campanas llevó nuestra innata curiosidad a la plaza de Santa María... La efervescencia juvenil que allí reinaba nos dijo todo y nos propusimos desde entonces seguir de cerca la solemne fiesta a lo Don Bosco que barnutábamos. ¡Qué alegría en la juventud sana astudillana! Sus almas se elevaban siguiendo gigantes en el vuelo a los detonantes cohetes que en su breve existencia, les mostraban qué es la vida paganzada de estos tiempos: un haz de luz que domina un instante las nieblas y se desvanece en llanto porque les falta la fe. Las alegres notas de la Banda de los Aspirantes Misioneros acompañó en la noche del 18 la corpulenta columna de ardiente fuego que subía al cielo desde la hoguera, mostrando cual la de Abel, que la fiesta era acepta al Señor...

Las puertas de la iglesia se abren y sus naves reciben a los jóvenes que en la seriedad del silencio de la noche y dominados por la majestad del templo preparan sus almas para el acto grande del día 19, para la solemne Comunión con que quieren comenzar su fiesta.

Amanece el día 19 y el sol, animado tal vez por las broncíneas lenguas de la torre, que tan bien interpretan los sentimientos cristianos, surge pujante y marca un compás de espera en medio de las borrascas de estos días.

Las notas del órgano acompañan la subida al altar del sacerdote... Todo es luz... todo poesía... todo canto... unión con Jesucristo, que se consuma en fervorosa comunión de cien... trescientos jóvenes astudillanos, trescientas almas que sienten el catolicismo, que, compenetrados de su esencia, viven la vida eucarística que el Padre Don Bosco pedía de sus hijos. ¡Cuántas lágrimas vimos correr por las mejillas de los padres que acompañan a sus hijos al banquete eucarístico!

Jesús un todos aquellos corazones un anhelo de perfección cristiana, y María Auxiliadora sonríe, bendice, atrae, arrastra todos aquellos corazones de hombres del mañana. Momentos de cielo...

Aureolados de alegría santa, tuvimos a bien contemplar aquellos rostros sonrosados por la vida que bulle entre sus venas y la gracia que tiñe en felicidad todos sus cuerpos, al dirigirse al desayuno que la solita mano de los buenos Salesianos les tenía preparado. Reíno la expansión propia de la edad cuando las circunstancias junta a los jóvenes sin preocupación alguna.

A las diez, la iglesia los recibía de nuevo y las voces de la "Recolonia Cardenal Cagliero" llenaban de armonía sus covedas interpretando una gran dosis misa a cuatro voces del maestro Lipp. Ofició en ella el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, canónigo lectoral de la S. I. C. de Palencia, querido paisano nuestro. Al Evangelio subió a la cátedra santa el reverendo señor doctor don Fortunato Aguado, profesor del Seminario, quien al verse entre la juventud de su pueblo, el mañana de Astudillo, los arengó con soberana elocuencia, manifestándonos su ideal de jóvenes católicos, de antiguos alumnos salesianos, gosando el escudo de Astudillo, que marca el camino a seguir, trazado por nuestros antepasados, en feliz coincidencia con el de Don Bosco, el simpático santo de nuestros días. Al terminar la misa organizó una nutrida manifestación por toda la villa, precedidos de la bandera de la Asociación y acompañados de la Banda del Colegio, a la que seguía el pueblo en masa, vitoreando a los alumnos salesianos y que terminó en el patio, desde donde tuvo principio la anunciada carrera ciclista y en la que obtuvieron los tres primeros premios los jóvenes de La Loma, Castaño y Santoyo. A la una, en el amplio comedor del Colegio se reunían a confraternizar, bajo la presidencia de su superiores, acompañados por el muy ilustre señor don Anacleto Orejón, reverendo señor don Fortunato Aguado, don Eladio Santander, en representación del Consejo Diocesano de Padres de Familia, y don J. Castaño, presidente de A. P. F. de Astudillo. Hubo numerosos brindis, todos llenos de entusiasmos, rezumando consejos de experiencia unos y destilando fuego y ardor los otros.

A las tres y media todos los antiguos alumnos salesianos y el numeroso público que llenaba la iglesia, celebraba el ejercicio de la Novena de María Auxiliadora y recibía, hecha la consagración de todos los asociados a su Patrona, la bendición con S. D. M.

Dadas las siete y media, el cuadro artístico puso en escena el emotivo boceto dramático en un acto "Esteban" y la divertida comedia en tres actos de Muñoz Seca "¿Qué tienes en la mirada?".

La maestría y soltura de los actores les valió nutridos aplausos del numeroso público que llenaba el salón.

Astudillo celebra la actuación de los hijos de Don Bosco y les augura fervorosa correspondencia a sus sudores de parte de nuestra entusiasta juventud.

### ASTUDILLO

### EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34

### Mitin de A. P. A. en Santa María de Mave

Se celebrará el próximo domingo

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 690.  
Máxima de ayer, 14.3.  
Mínima de hoy, 6.3.  
Viento dominante, NO.

### EDUCACION Y CULTURA

**¡NUEVA CRUZADA!**

¡Arma al brazo quedáramos ayer y henos aquí hoy en la misma postura, de cara a la realidad, dispuestos a servir a la verdad con toda nobleza y decisión.

Decíamos que, a los maestros, con y sin motivo, más veces sin él, se les ha zaherido, insultado, exasperado; muchas veces con verdadera saña, y, por parte de algunos, refocilan cose de gusto por el placer de vencer al que, digno ciudadano, no se aviene a sus torcidos fines.

Consignado esto categóricamente, como vridico y subsistente aún hoy día, no os extrañéis de la conducta de esos maestros que, llevados a la desesperación, cambiaron de ruta porque de buena fe creyeron llegado el momento de su liberación. Ya, en la pendiente, en sed de justicia, la trastocaron por sed de venganza y se hundieron en la sima hasta llegar a lo que tenemos todos que lamentar.

Obreros de la cultura, gemelos de los de la gleba y la fábrica, allá fueron a las casas del Pueblo, uniendo sus fuerzas en ansias de justicia, traducida en venganza, después de oír los cantos de la sirena marxista interesada en atraerlos.

La pluma, vehículo animado de mi idea en marcha, se plantó, se encabrita, se resiste a avanzar. Pero, ¡allá va un espolazo para que salte y salve el obstáculo y aparezca la verdad!

¡Vosotros, los católicos; los padres de familia católicos; o, por mejor decir, los pseudocatólicos; los que van a Misa y se niegan a admitir y poner en práctica las Encíclicas; esos, son desuadores ante Dios, ante la sociedad y ante la Patria de tanta felonía; de tanta injusticia!

¡Queráis a los maestros héroes! ¡Ignoráis que la virtud puesta a duras pruebas sucumbe!...

¡Esta es la verdad sin atavíos! ¡Y hay que decirlo, decirlo a quien duela; y todavía, por mucho que os parezca, me queda algo que la discreción me ve da descubrir!

¡Que entienda el que deba en

### AGRESION A UN DEPOSITARIO DE FONDOS MUNICIPALES

En Villamueva de la Cueva, los vecinos Cecilio Acero Pajares y Gregorio Cembrero Acero, agredieron al depositario de fondos municipales Jesús Acero Ramírez.

El motivo de la agresión fué que dicho empleado se negaba a satisfacer los jornales que, por la Décima aduendada a un hermano de uno de dichos sujetos, pretextando que tenía el dinero en su casa y últimamente hizo lo mismo cuando se reunió en el Ayuntamiento la Junta de la Décima.

La Guardia civil del puesto de Villoldo practicó las diligencias de rigor, entregándolas al Juzgado.

### MITIN DE A. P. A. EN SANTA María de Mave

Se celebrará el próximo domingo "Acción Popular Agraria" de esta provincia, ha organizado para el próximo domingo día 26 del actual un gran mitin en Santa María de Mave, a las cuatro de la tarde del citado día.

Hay gran entusiasmo en toda la comarca de Mave para asistir a este acto de propaganda, en el que harán uso de la palabra los oradores de "A.P.A." de Palencia, don Manuel R. de Huidobro, don Vicente Lobo, don Felipe Laso y don Cristóbal Fuentes.

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 690.  
Máxima de ayer, 14.3.  
Mínima de hoy, 6.3.  
Viento dominante, NO.

### EDUCACION Y CULTURA

**¡NUEVA CRUZADA!**

¡Arma al brazo quedáramos ayer y henos aquí hoy en la misma postura, de cara a la realidad, dispuestos a servir a la verdad con toda nobleza y decisión.

Decíamos que, a los maestros, con y sin motivo, más veces sin él, se les ha zaherido, insultado, exasperado; muchas veces con verdadera saña, y, por parte de algunos, refocilan cose de gusto por el placer de vencer al que, digno ciudadano, no se aviene a sus torcidos fines.

Consignado esto categóricamente, como vridico y subsistente aún hoy día, no os extrañéis de la conducta de esos maestros que, llevados a la desesperación, cambiaron de ruta porque de buena fe creyeron llegado el momento de su liberación. Ya, en la pendiente, en sed de justicia, la trastocaron por sed de venganza y se hundieron en la sima hasta llegar a lo que tenemos todos que lamentar.

Obreros de la cultura, gemelos de los de la gleba y la fábrica, allá fueron a las casas del Pueblo, uniendo sus fuerzas en ansias de justicia, traducida en venganza, después de oír los cantos de la sirena marxista interesada en atraerlos.

La pluma, vehículo animado de mi idea en marcha,

# LA RADIO AL DIA

**PROGRAMAS PARA MAÑANA, VIERNES, 24 DE MAYO**  
**MADRID (Unión Radio)**  
 8, "La Palabra"—9, Informaciones generales.—9:30, Cierre.—13, Campanadas, Música variada.—15, "La Palabra".—Sexteto.—15:50, Noticias.—16, Cierre.—17, música ligera.—18, Recital de violín.—18:30, "La Palabra".  
 Recital de piano.—19:30, La Hora Agrícola (servicio del Comité agro-pecuario-forestal de difusión radiada del ministerio de Agricultura): "Elevaciones de agua para el riego", conferencia por el profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, don Eladio Aranda Heredia. Informaciones oficiales agrícolas y forestales, por el secretario del Comité, don Ramón Beneyto, ingeniero agrónomo.—"La industrialización celulósica de nuestros montes restaurará la vida rural", por el ingeniero de Montes don Ignacio Echevarría, del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias.—Ciclo de charlas sobre seguros del campo: "Obligaciones y derechos de los asegurados", por don Vicente Flórez de Quiriones, vocal de la Junta Nacional de Seguros del Campo.—20:15, "La Palabra". Cursillo de conferencias sobre puericultura: "Consultas lactantes", por el doctor Angulo.—21, Programa Ford.—22:05, "La Palabra".

Concierto por el sexteto.—23:45, "La Palabra".—24, Cierre.  
**BUDAPEST**  
 18:30, Retransmisión de la ópera "Don Juan", de Mozart, desde la Ópera Real húngara.  
**STUTTGART**  
 18:30, Concierto.—21:30, Música popular.  
**BISAMBERG (Viena)**  
 17:35, Retransmisión desde la Ópera de Viena.  
**RABAT**  
 19, La ópera de Massenet "Werther".  
**PRAGA**  
 19:15, Concierto coral femenino.—20:10, Orquesta Filarmónica de Viena (retransmisión desde la Sala del Palacio de Luceserna).  
**ROMA**  
 19:50, Himnos nacionales.—19:55, El drama "La hora grande".—21:30, Música ligera y de baile.  
**ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra)**  
 17:50, Recital de piano.—18:45, "La ópera del pueblo", música de Handel.  
**LONDRES REGIONAL**  
 19:45, "Tango en España", historia española de amor, con música de C. Denis Freemán.  
**RADIO TOULOUSE**  
 20:40, Concierto de acoedón.—21:45, Tangos.—22:15, Orquesta Filarmónica.—23:20, Música militar.

## Se trata de crear una Confederación Española de Productores

MADRID.—Se ha lanzado la idea, que está ya casi prácticamente en la realidad, de crear una Confederación Española de Productores agrícolas, pecuarios, mineros y comerciales, con el fin de unir las fuerzas productoras y comerciales del país. El propósito de los organizadores de esta Confederación es el de realizar una obra de coordinación al servicio de la producción y comercio nacionales, poniendo al vendedor nacional en relación con el comprador extranjero y facilitando el intercambio de los propios productores españoles.

El programa de la entidad es armonizar los intereses de la producción española en el mayor grado posible y asesorar a los productores, de modo que pueda llegarse a una orientación eficaz de toda nuestra política comercial, unir a los productores españoles para coadyuvar a la obra del Gobierno y establecer los fundamentos de una Cámara corporativa económica.

## Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

**Antonio Bujedo Villagrà**  
 Aparato Digestivo  
 Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

## GRUZ ROJA PALENTINA

### PROYECCION DE UNA PELICULA

En obsequio a las alumnas de los Cursos de damas enfermeras de estos dispensarios y como lección práctica de asistencia nosomocional y psiquiátrica, el lunes último fueron proyectadas las películas de técnicas clínicas y hospitalarias que hace pocos días fué ofrecida en el Sanatorio Psiquiátrico de esta población a los concurrentes a una de las sesiones de la Semana Mental.

La explicación corrió a cargo del competente director médico de dichos sanatorios, doctor Górriz, al que las alumnas fueron muy agradecidas, así como las atenciones del Centro de San Isidro, que ofreció a este fin su magnífico salón de espectáculos para la lección reseñada.

## MISIONALES

### LUTO EN LAS MISIONES DEL RUANDA

KABGAYI (Ruanda).—Ha muerto, víctima de unas fiebres malignas, a la edad de 40 años, uno de los misioneros más intrépidos de esta región: el Padre Goubau.

Desde 1931 se hallaba al frente de la estación central de Kabgayi, cuyas cien sucursales visitó en estos tres años, recorriendo en motocicleta más de 20.000 kilómetros.

Había fundado dos nuevas misiones en Kaduha y Nyanza, y cuando se disponía a abrir una tercera, ha succumbido después de una breve enfermedad.

Fué también el Padre Goubau quien fundó las tres primeras publicaciones mensuales del Ruanda que lograron tan buena acogida y difusión.

## INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

### Cervera de Pisuerga

**SOLEMNES FUNERALES**  
 En sufragio del alma de don Restituto Doce Dózet, que falleció en el Sanatorio de Valdehilla (Santabria), el día 9 del actual, tras delicada operación, se han celebrado hoy en esta iglesia parroquial solemnes funerales, asistiendo numerosas personas.

Siempre afable y jovial, se había captado las simpatías de todo el vecindario. Una muestra del afecto que se le profesaba, fué la sentida despedida que el día 5 se le dió al partir para el Sanatorio: todos nos compadecimos de él y de todos los labios se escapaba la misma exclamación: "¡pobre Resti!".

Muere aún joven—50 años—, cuando aún le quedaban muchos años que disfrutar en esta vida. Pero la muerte es inexorable y todos tenemos igual parangón ante ella. Por eso, al no parar en imitaciones, unas veces nos lleva al descanso a que ya somos acreedores y otras trunca felicidades como la presente, dejándonos sumidos en la mayor soledad, cual Tomás, la desconsolada esposa que le llora en estos momentos.

Sírvale a ella y familia de consuelo el ver que todo el vecindario está asociado a su dolor y reciben mi pésame más sentido.

SAN MILLAN  
 Miércoles, 22 de mayo.

### Saldaña

#### NECROLOGIA

Ayer entregó su alma a Dios, la ilustrada señora maestra nacional de una de las escuelas de esta villa, doña Catalina Pérez, persona muy querida por todo este vecindario.

Esta señora era de arraigados sentimientos cristianos, excelente esposa y su trato era tan afable, que la hicieron acreedora al cariño y respeto de todos cuantos la trataban.

Hoy ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, cuyo acto ha constituido, como era de esperar, una verdadera manifestación de sentimiento.

A su afilgado esposo y buen amigo nuestro, don Gorzalo Thirlante, le enviamos nuestra más sentida condolencia.

EL CORRESPONSAL  
 22-5-1935.

### Autillo de Campos

#### VELADA INFANTIL

Como anunciamos oportunamente, el día 19, las niñas de la escuela de la localidad, dirigidas por su profesora señorita Leopolda Cano, dieron una velada teatral.

El acto, que estuvo muy animado, resultó brillantísimo, escuchándose en todo momento muchos aplausos.

La función dió comienzo a las ocho de la tarde. Después de hacer la presentación de las niñas, doña Leopolda y explicarnos el objeto de esta fiesta, nos habló de la gran importancia de la educación de la niñez; pero deteniéndose principalmente en lo de la educación de la mujer, recibiendo al final de su discurso una salva de aplausos.

A continuación, las niñas que tomaron parte en la fiesta, preciosamente ataviadas, presentaron los trajes regionales de Galicia, Castilla, Valencia, Murcia y Andalucía, y en cada uno de los distintos cuadros recitaron las poesías:

"Sinfonía gallega", de Manuel Machado; "Ara y cantá", de Jo-

### se María Gabriel y Galán;

Valencia", de Enrique Pérez; "La mujer murciana", de Vicente Medina; "Andalucía", de Juan A. Cavestany; "Tío Fabián", de José María Gabriel y Galán, recitadas por las niñas Florina Castellanos, Vicenta Curieles, Pura Gutiérrez, Teodora Asensio, Concepción González y Ricarda Pérez, respectivamente, demostrando sus aptitudes de verdaderas recitadoras y alternado con las poesías se pusieron discursos y se entonaron canciones alusivas a cada región, acompañadas al piano por el activo organista don Crisógono Ortega.

La niña Angela González recitó "El Juez", monólogo dramático, en verso.

Se representaron los juguetes cómicos "Tres millones" y "El manojito de clavetes".

Tanto las niñas que tomaron parte en el primero, que fueron: Honorina, Julia, Pura, Amparo, Felisa, Isabel, Vicenta, Milagros y Juana, como las que representaron el segundo: Carmen Tejerina, Ricarda Pérez, Teodora Asensio, Eleuteria Torre y Anticeta Curieles, cor el resto de las niñas que completaron el cuadro artístico: Victoria, Lorenza, Teresa, Josefa, Eusebia y Aquilina todas estuvieron admirablemente en sus respectivos papeles, y una prueba de esto nos

### do la de los innumerables paquetes

de bombones y monedas que se vieron llegar al escenario lanzados desde el salón que ocupaba el público, unidos a los muchos aplausos que también recibieron en todos y cada uno de los actos.

Y como fin del acto, entonaron el Himno a la Limpieza, que resultó del agrado de todo el público, hasta el punto que han pensado se repita el próximo domingo, día 26.

### SOLEMNIDAD RELIGIOSA

En este mismo día tuvo lugar la Primera Comunión de los niños, que se verificó con gran solemnidad y resultó un momento emocionante cuando en la misa mayor y al llegar el momento de acercarse a la Sagrada Mesa, lo hicieron los niños acompañados de sus respectivos padres, y a continuación, todos los niños y niñas de la localidad.

Por la tarde, y después de rezar el santo rosario, hicieron la renovación de las promesas hechas en el Bautismo, y a continuación, se sacó procesionalmente al Niño Jesús.

Dios haga que esos niños y niñas, que por vez primera se acercaron a la Sagrada Mesa, se conserven siempre en su Santa Gracia.

EL CORRESPONSAL  
 23-V-1935.

## CRONICILLA DIARIA Desde Sama de Langreo (Asturias)

### MAMAS MODERNAS

Antiguamente eran las hijas las que pedían consejo a las madres para cualquier asunto de la vida de sociedad.

Eran las muchachas de entonces respetuosas en grado máximo con sus mamás y les pedían permiso para ir a casa de una amiga, a pasar el rato, o para trasladarse al taller de una modista a probarse un vestido.

Aquellos tiempos pasaron ya y a las mamás antiguas han sucedido las mamás modernas y entre éstas, las hay modelos, en "modernizarse".

Como si no fuera una suerte grande tener hoy día una hija discreta, poco amiga de bailes, algunos mamás modernas no conciben como en estos tiempos es posible la discreción en una joven, cuando hay tantas indiscretas, ni cómo puede existir una muchacha a quien le haga poca gracia el baile, siendo múltiples las que se vuelven locas por las danzas.

No sólo no lo conciben sino que no se lo explican y además de no concebirlo ni explicárselo, les parece mal el retraimiento de la chica, y se lo echa en cara como si fuera motivo de reproche.

Bien está que la mamá viva a la antigua usanza, pensando y discutiendo sobre las faldas largas, que arrastraban el polvo de las calles ni en los sombreretes que se hundían en las sienes de las damas, pero es menester no modernizarse tanto, sobre todo en aquello que pueda perjudicar a la educación cristiana de una joven.

Hay que buscar un término medio, equidistante lo mismo que de lo moderno, de lo antiguo.

Ni mamás a la antigua, ni mamás a la moderna; en todo caso, más a la antigua y menos a lo moderno.

He leído con verdadera satisfacción en EL DIA DE PALENCIA, la relación de los actos celebrados en Cisneros con motivo de la fundación del colegio que, como complemento del Hospital, va a ser regentado por las HH. Dominicas.

Digo que lo he leído con verdadera satisfacción, si bien he de añadir que tuve también al leerlo cierto sentimiento, por en contrarme fuera de mi patria chica en esos momentos en que más desearía respirar los aires natales y tomar parte en los actos celebrados.

Quiero pues expresar en estas líneas que van a ver la luz pública por medio de EL DIA DE PALENCIA la íntima alegría que me proporciona el ver desde estas hermosas tierras asturianas, como Cisneros, mi pueblo, unido en un mismo ideal, sigue siendo fiel a sus gloriosas tradiciones religiosas y que ahora añade un nuevo título, una nueva ejecutoria, a su bien proliada nombradía de pueblo católico y cristiano.

Me congratulo asimismo del bien inmenso que esta obra benéfica ha de proporcionar a mis paisanos y en especial a la infancia, porción escogida de la sociedad, sobre quien más directamente ha de recaer el influjo benéfico de la obra.

Siento también, ¿por qué no decirlo?, legítimo y santo orgullo por una obra, a la que aunque modestamente dentro de mi pequeñez he contribuido con mi cooperación.

Doy pues la enhorabuena a las dignas personas que han llevado a cabo esta gran empresa; amante sincero de Cisneros yo le saludo y le animo a seguir esa senda gloriosa por la que van los pueblos escogidos por Dios.

Moisés MIGUEL

## Federación Provincial Patronal Agraria

### NOTA OFICIOSA

El debate desarrollado ayer en el Congreso con motivo de la proposición incidental presentada por el señor Díaz Pastor, de Unión Republicana, ha demostrado las insidias y malas artes de que se valen las izquierdas para hacer malograr el proyecto anunciado de concurso, para la adquisición de las 600.000 toneladas de trigo que está próximo a ultimarse, y que ha de servir para descongestionar el mercado nacional, y los agricultores de este país, deben de tener en cuenta esas maniobras, para en su día demostrar lo que puede esperar el país agricultor, de esas campañas.

Afortunadamente en el Ministerio de Agricultura existe un paladín, incansable de nuestros intereses, que son los de toda la economía nacional agraria, como lo ha demostrado con el acto verdaderamente heroico realizado en la sesión, de ayer tarde, asistiendo a ella, no obstante estar enfermo de alguna consideración y con bastante de una manera brillante a las impugnaciones que hicieron los señores Díaz Pastor y Alvarez Mendizábal, destruyendo la falsa argumentación, por dichos señores esgrimida.

Esta Federación Patronal Agraria, dirige hoy un telegrama a dicho señor, enviándole la gratitud de todos estos agricultores que han visto con agrado esa conducta verdaderamente heroica y la defensa enérgica que hizo de la ley de Autorizaciones, que es la garantía de la producción nacional de trigo en estas circunstancias.

También hacemos extensiva esta felicitación al señor Gil Robles por su oportuna y valiosísima intervención parlamentaria.

Los sueltos que han aparecido estos días en el "Diario Palentino", respecto a las Bases de trabajo, no han pasado desapercibidos por esta Patronal, que espera el momento oportuno para poder intervenir en este asunto que consideramos muy interesante para esta provincia.

Ya entra en nuestro propósito el hacer un nuevo pacto colectivo para establecer las normas de trabajo, por las que se han de regir las operaciones estivaes, ya que no pueden establecerse bases, porque éstas tienen que hacerlas los Jurados Mixtos o Comisiones paritarias y en esta provincia no tienen representación legal los elementos obreros, dentro de dichos tribunales, para poder establecerlas.

Tomamos nota de los buenos deseos que parece existir en la Delegación del Trabajo para realizar esa obra y en un plazo breve esta Federación Patronal Agraria y yo en su nombre, promoveré con arreglo a lo que determina el artículo 12 de la ley de Contrato de trabajo, una reunión con dicha Delegación y los representantes que sean precisos, para ver de constituir un nuevo pacto colectivo, ya que el que se hizo en el año de 1932, tiene que ser modificado, poniéndole en las condiciones racionales y legales de la producción que pueda obtenerse en la próxima cosecha, desapareciendo de ciertas normas que en el anterior Pacto, motivaron disgustos entre patronos y obreros.

Palencia, 22 de mayo de 1935.  
 El presidente, Evasio Rodríguez Blanco.

## Excursión escolar

### Tabanera de Cerrato y Quintana del Puento

El día 14 tuvo lugar una excursión escolar a nuestra capital, compuesta por un grupo de niños de Tabanera de Cerrato y Quintana del Puento, con sus respectivos maestros doña María Asunción Leal y don Santos Barrio.

En magnífico autocar de la "Empresa Moreno", engalanado de flores y con multitud de salieron de Tabanera nacional, de gran entusiasmo por parte de los padres y numeroso público queles acompañó.

Al llegar a Quintana del Puento, fueron acompañados por la maestra nacional de dicho pueblo doña Gemina Rebollo y un grupo de niñas, visitando las escuelas y parte del pueblo, continuando su viaje, siendo recibidos por los padres de los niños y muchos vecinos del pueblo.

A su llegada a la ciudad de Villandrado, se detuvieron para visitar los magníficos palacetes, recibiendo así los niños una lección eminentemente práctica de la vida de agricultura.

Llegaron a Palencia donde les esperaba don Juan Aguado, presidente del Consejo local de Quintana del Puento, y fueron recibidos en los cuarteles por nuestro distinguido y querido compañero don Teófilo Calzada, presidente del Consejo Provincial, quien con un grupo de niños les dispuso durante todo el día su cariñosa compañía, facilitando de esta forma todos los proyectos de visita de los excursionistas.

La primera visita fue a los cuarteles, donde el subteniente don Juan Ramis, explicó a los niños las distintas dependencias del cuartel; luego visitaron la importante fábrica de mantas "La Julia", donde fueron recibidos amablemente, y un encargado explicó minuciosamente de un modo práctico las distintas fases para la fabricación de mantas; después visitaron la imprenta del "Diario Palentino", donde después de una cariñosa acogida, mostraron a los niños prácticamente el modo de preparar y hacer los periódicos; de aquí fueron a la Diputación Provincial, donde después de ver las distintas dependencias, visitaron la Catedral, donde don Teófilo Calzada explicó a los niños el arte arquitectónico de la misma.

Después de todo esto, los excursionistas fueron a comer al comedor del grupo escolar "Mosto Lafuente", del que es director don José Abov, quien con gran afecto recibió a los escolares para quienes tuvo precios halagadores.

Por la tarde visitaron el museo de Física e Historia Natural del Instituto y la Escuela Elemental de Trabajo, donde vieron el trabajo que en ella se realiza con las distintas máquinas a la vez que recibían una lección práctica de un señor profesor de referida Escuela.

A las siete de la tarde, salieron de Palencia, llegando al pueblo a las ocho y media, realizando el viaje felizmente.

Esperamos que los escolares hayan aprovechado las enseñanzas del viaje y quede en ellos un grato recuerdo.

**TALLERES MECANICOS**  
**NORBERTO MARCOS**  
 Construcción y reparación de Maquinaria Agrícola e Industrial  
**BOMBAS, NORIAS PARA RIEGO**  
 Alquiler grupo moto-bomba para agotamientos  
**CASADO DEL ALISAL (LA CUBANA)**  
 Para que la servidumbre no se fatigue, se hace que lustre suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

**MUY IMPORTANTE A LOS ENFERMOS DE ALMORRANAS Y VARICES**  
 El Dr. Illanes, de Madrid, acreditado especialista en la curación de hemorroides y varices sin operación, pone en conocimiento de los enfermos de esta provincia que nada tiene que ver con otro médico que ostenta en su propaganda, y con gruesos caracteres, el título de "CLINICA del Dr. ILLANES", seguramente como espejuelo para cazar enfermos, demostrando con todo ello que dicho médico debe tener un concepto muy pobre de su valer personal cuando necesita ampararse en el prestigioso nombre del Dr. Illanes para poder actuar en público. El Dr. Illanes continúa en su consulta de Madrid (Hortaleza, 15), y no es cierto que él ni nadie, autorizado por él, se halle en Palencia.

Si precisa una buena  
**CALEFACCION O CUARTO DE BAÑO**  
 a precios increíbles, consulte a  
**ANGEL BILBAO**  
 Obispo Lozano, 15-17.  
 PALENCIA  
**PRESUPUESTOS GRATIS**

**Banco Urquijo Vascongado**  
 Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

**CUENTAS CORRIENTES**  
**CAJA DE AHORROS**  
**IMPOSICIONES**

**Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS**  
**HORAS DE CAJA: DE 9 A 1**

ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo  
 DIRECTOR: D. Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga  
**Director: DON JOSE CORRAL**  
 Agencias en  
**VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA**

**CONTUSIONES - GOLPES EMBROCACION HERCULES**

**U. Román Baquerín**  
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.  
**RAYOS X**  
 Mayor Pral., 28, entresuelo.

**PARA PRIMAVERA Y VERANO**

LA **Casa POLO**  
 ha recibido los últimos modelos  
**GRAN VARIEDAD**  
**ALTA NOVEDAD**  
**NO COMPRE SIN VISITAR ESTA CASA**  
**MAYOR, 91** Teléfono 5

La actualidad en provincias

Un guardia municipal de Burgos gravemente herido por dos atracadores

En Asturias es asesinado un modesto industrial

LOS PISTOLERS EN ACCION.—La noche última, los guardias municipales Faustino Mijangos y Cipriano Sáinz...

OVIEDO.—Comunican de Bimenes que ha sido asesinado Alfredo García Garza, casado con tres hijos...

E. Robles MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS

LA S.D.A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

GRAN FONDA "LA ROSARIO" (CUATRO CANTONES) donde encontrará amplias habitaciones, y a la vez que un baño abundante y esmerado, precios módicos, tanto para señores hijos y no hijos.

Continuó en el Congreso el debate sobre política internacional, interviniendo los ministros de Estado y de la Guerra

El proyecto de ley de Prensa

Se suprimirán las palabras "nominativamente individualizado, y".

FINAL DE LA SESION DE AYER

MADRID.—Rectifica el conde de Romanones. Considera el punto de vista de que Tángier sea español.

El art. 5.º quedará redactado así: "El particular que se proponga publicar un periódico o notificará al gobernador civil de la provincia en que haya de ser editado, mediante escrito en el que se hará constar:

1.º El título del periódico y los días, establecimiento tipográfico y lengua o lenguas en que haya de ser editado.

2.º El nombre, apellidos, nacionalidad y domicilio del propietario y del director.

El representante legal de la persona jurídica que se proponga publicar un periódico, lo notificará al gobernador civil de la provincia en que haya de ser editado, mediante escrito en el que se hará constar:

a) El título del periódico y los días, establecimiento tipográfico y lengua o lenguas en que haya de ser editado.

b) El nombre de la persona jurídica propietaria, su nacionalidad, domicilio, fecha de la escritura o estatutos fundacionales y reseña de su inscripción en el Registro que les corresponde.

c) Nombre, apellidos, nacionalidad y domicilio del director.

3.º Nombre, apellidos, nacionalidad y domicilio de los socios en las Compañías regulares colectivas; de los gestores en las comanditarias, y de los que formen el Consejo de Administración en las anónimas, y las juntas u organismos directivos en cualquier otra clase de Asociaciones, Fundaciones o personas jurídicas en general.

Art. 8.º Las últimas palabras del párrafo primero de este artículo, que dicen "o del gerente si se tratase de persona jurídica" deberán sustituirse por las siguientes: "y además el del gerente si se tratase de persona jurídica".

Entre los artículos 5.º y 6.º, se intercalará otro que diga lo siguiente: "El propietario de todo periódico está obligado a llevar su contabilidad en forma. Las falsedades que en ella puedan comprobarse, serán castigadas por el Tribunal de Prensa con multas de 500 a 10.000 pesetas, independientemente de cualquiera otra sanción que en el orden penal corresponda".

El art. 3.º quedará redactado así: "Se considerará publicado un impreso, a los efectos de esta ley, cuando haya salido de la imprenta o taller en que se hubiere editado en cantidad superior a quince ejemplares".

TERMINA DICENDO QUE LA VERDAD NO ES DERROTISTA.

El señor Goicoechea rectifica y dice que España no está en África con fines de anexión territorial, sino por la necesidad de no estar "emparedada".

El señor Pellicena rectifica y ofrece su colaboración.

El señor Recasens cita los artículos de la Constitución que están en desacuerdo con el dictamen.

El señor Maeztu defiende la necesidad de una Ley de Prensa que impida los desafueros.

Interviene el señor Pérez Díaz, y el señor Barcia cree que el señor Gil Robles ha expuesto su criterio.

El señor Gil Robles: No, el del Gobierno.

El señor Barcia hace comparaciones entre los señores Aznar y Gil Robles, y la Cámara protesta.

El señor Gil Robles: El camino está abierto para mejorar la ley.

El señor Lara interviene para cuestiones de detalle, y se levanta la sesión a las nueve y cinco minutos de la noche.

LA ULTIMA NOVEDAD EN Participaciones de enlace Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Miscelánea extranjera

En la pista de Indianápolis mueren tres automovilistas en un accidente durante una carrera de entrenamiento

Comentarios al discurso de Hitler

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

NUEVA YORK.—El campeón automovilista Stubsenfelds, el mecánico y el campeón Johnny Hannon, han resultado muertos en un accidente de automóvil ocurrido en la pista de Indianápolis, durante una carrera de entrenamiento para el concurso del día 30 del corriente.

(Hasta ahora han muerto a consecuencia de accidentes, sobrepasados en dicha pista, 30 personas.)

LA PRENSA INGLESA Y EL DISCURSO DE HITLER

LONDRES.—Los periódicos, comentando el discurso del "führer", dicen especialmente que merece un examen profundo. Su contenido y sus ideas fundamentales son suficientemente claras y nadie podrá pretender que tales ideas no son aptas a servir de base a una discusión o que no contienen posibilidad alguna de acuerdo. La contribución de Hitler al programa de la paz es muy importante y sumamente, indudablemente, una base favorable para la reanudación de las negociaciones. Sin embargo, Hitler ha descuidado tender la mano a la Unión Soviética, y ello constituye una debilidad en la cuestión del desarme. Hitler ha rebasado todo lo que se había previsto y ha esbozado un convenio de desarme, cuya conclusión podría ser considerada como un éxito imponente de la Conferencia del desarme.

LOS PERIODICOS ALEMANES COINCIDEN EN ENCARRECER LA IMPORTANCIA DEL DISCURSO

BERLIN.—Todos los periódicos comentan animadamente el discurso pronunciado anoche por el "führer"-canciller en el Reichstag.

Entre los periódicos alemanes debe citarse en primer lugar el "Voelkischer Beobachter", en el que el señor Alfredo Rosenberg dice especialmente:

"Estamos persuadidos de que cuantos fueron testigos de esta hora histórica, aunque militen en otro campo, han tenido que capitular ante la fuerza de los hechos anunciados y ante la lógica de hierro. Ninguna potencia del mundo puede afirmar ya que Alemania no aporta la mayor contribución para establecer una paz real. Nadie podrá ya afirmar que Alemania no tiene un programa constructivo ni un sentido claro y neto, de las posibilidades. Ayer, Alemania ha planteado a todos los hombres de Estado del mundo la gran cuestión de nuestra época. Los hombres que tengan que responder habrán de cargarse de responsabilidad ante la generación actual y las generaciones futuras. El pueblo alemán espera esta respuesta con la conciencia tranquila, seguro de que, como ha dicho el "führer", no ha podido obrar de otro modo".

OGULISTA YAGÜES GARCIA Bocarplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encina del Bar Palentino) PALENCIA

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

MARMOLISTA JUSTINIANO ALONSO Marqués de Albaida, núm. 3 PALENCIA

M. CEBRIAN NAJERA Medicina general, piel y vías urinarias Consulta de once a una MAYOR PRAL, 118, 2.º

1.ª Vuelta ciclista a España

Primer premio GUSTAVO DELOOR sobre BICICLETA B. H.

Deloor gana esta importante carrera ayudado por los ligerísimos rozamientos y fortaleza de la insuperable BICICLETA B. H.

Venta exclusiva de estas magníficas bicicletas en la

Relojería SALAMANCA Mayor Pral., 53.-Palencia

NITRATO DE CHILE CORRIENTE NITRATO DE CHILE GRANULADO NITRATO DE CHILE MARCA CHAMPION 50 Kgs. FRANJAS: AZUL Y ROJA nuevo saquerío

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto debéis comprarla, ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

VENDENSE 52 ovejas jóvenes y 13 corderas. Para tratar, con Mariano García González. Osorno.

TRASPASO de la confitería de don Luis Ruipérez, sita en el sitio más céntrico (Cuatro Cantones). Palencia. También se venden muebles y una sillera de raso de caoba tallada. Informes, calle Gil de Fuentes, número 8, principal derecha. Palencia.

VENDENSE en Boadilla del Camino, 100 ovejas emparejadas y 15 sin cría. Para tratar, en Astudillo, con Emilio Mediavilla.

GRAN OCASION: Coche "Citroen" B 14/15, se vende buenas condiciones. Miguel Arcoñada. Carrión de los Condes.

SE VENDEN 11 ovejas emparejadas y 25 borras y sobreparras. Sabina Tarlonte. Lagunilla de la Vega.

CATORCE PESETAS una sola vez TODOS MECANOGRAFOS

Práctico aparato "Graphos" 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses, patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón "c. Pídalo a "Graphos". Raimundo Fernández, 10, MADRID.

AMPLIFICADORES Alfavoces. Discos. Radio. Primeras marcas. Facilidades de pago. ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA

FELICIANO ORTEGA PALENCIA

MAQUINA de vapor. Se vende una seminueva, locomóvil, de 25 caballos. Dirigirse a Francisco de Arana, en Herrera de Pisuerga.

POR DEJAR labranza, venden-se carro par, a medio uso, con arcos de verano y tableros, y una máquina haldadora, seminueva. Guadalupe Ortega. So to de Cerrato.

POR TESTAMENTARIA, se venden camas, colchones y varios muebles. Razón: Valentín Calderón, 31, segundo, derecha, de diez a una.

AUTOMOVILES OCASION: Ven do varios en buen estado, toda prueba, precios de GAN-GA. Agencia CHEVROLET. J. Puertas. Palencia

REGALAMOS Magnífico corte traje o abrigo capallero, excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado 12.137.—MADRID

MONOS DE TODAS LAS TALAS Azules, kaki, grises y blancos. Guardapolvos, americanas y pantalones. Preciosas camisas, calzoncillos, chalecos y jerseys. En el comercio "EL IRIS" comprarán siempre artículos de superior calidad.

GRATIS absolutamente GRATIS FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensivo, m raviloso Champung, que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mezclas peligrosas, a todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID.

## El Presidente de la República pronunció ante sus ministros un discurso de política internacional

### INFORMACIONES VARIAS

#### Ha sido favorablemente comentado el discurso que ayer pronunció en el Congreso el ministro de la Guerra señor Gil Robles

##### Sobre la importación de trigos en 1933

EL SEÑOR LERROUX A CORDOBA. MADRID.—Invitado por sus amigos marchará el domingo a Córdoba el jefe del Gobierno, señor Lerroux. El viaje no tiene carácter político especial y sólo asistirá al banquete que le ofrecen los Ayuntamientos de aquella provincia.

UNA NOTA DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD. MADRID.—El presidente de la Delegación de la Generalidad, que se encuentra en Madrid, ha dado una nota a los periodistas protestando de que se afirma que las obras realizadas han resultado caras, y en especial las de las carreteras, desmintiendo asimismo que hayan costado a razón de once mil pesetas kilómetro, cuando el coste real de las más caras no ha excedido de tres mil pesetas kilómetro, pudiendo afirmarse que son de las más baratas de España.

PLAN PARA LA SESION PARLAMENTARIA DE HOY. MADRID.—El señor Alba manifestó a los periodistas que el programa para la sesión de mañana en las Cortes comenzará con una pregunta al ministro de Obras Públicas del señor Martí Olucha sobre el paro obrero y medios de remediarlo en la provincia de Castellón.

UNA PROPOSICION DE LEY SOBRE POLITICA SANITARIA DEL SEÑOR TUÑÓN DE LARA. Continuación del debate internacional. Ley de Paro y Ley de Prensa, y se dará cuenta de la denegación de un suplicatorio pedido por el Tribunal Supremo para procesar al ex diputado Sediles por un artículo publicado en "El Imparcial", titulado "Ratas en la Bolsa de Barcelona" y algunos otros asuntos de interés si queda tiempo.

LOS SEÑORES GIL ROBLES Y LERROUX CONFERENCIAN. MADRID.—El señor Gil Robles sostuvo una larga conferencia con el jefe del Gobierno en el despacho de la Presidencia de la Cámara. Terminada ésta, el señor Lerroux salió para la Presidencia del Consejo de ministros.

UNA PROPOSICION DEL BARON DE CARCER. MADRID.—El barón de Cárcer piensa presentar a la Cámara una proposición de ley en el sentido de que sea concedida a los inspectores y oficiales de Prisiones la jubilación forzosa a la edad de 72 años y la voluntaria a los 70, en atención a los trabajos que tienen que acometer.

LA IMPORTACION DE TRIGOS EN 1933. MADRID.—Se reunió la comisión parlamentaria encargada de estudiar la tramitación seguida por el ministerio de Agricultura siendo titular de la cartera don Marcelino Domingo, en las operaciones de importación de trigos efectuada en 1933.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARRACO. Declararon ante la Comisión el señor Marraco, que era entonces gobernador del Banco de España, y el señor Roldán, que era jefe del Centro de contratación de la moneda, que intervinieron en aquellas operaciones.

LOS ALCOHOLEROS. MADRID.—El ministro de Hacienda acudió a la reunión que celebraron en el Congreso los alcoholeros, estudiando una fórmula que hará factible la viabilidad de la ley que les afecta.

EL SEÑOR CHAPARRIETA. El señor Chaparrieta manifestó que se había llegado a un acuerdo, cosa que se complacía mucho, pues se evitaba nuevamente el espectáculo que la discusión motivó en sesiones pasadas.

EL DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES FAVORABLEMENTE COMENTADO. MADRID.—Son muy favorables los comentarios hechos sobre el discurso pronunciado por el señor Gil Robles en el debate de la tarde de hoy en el Congreso referente al proyecto de ley de Prensa. Los radicales expresaban francamente su satisfacción en el sentido indicado.

EL SEÑOR IGLESIAS OPINA QUE DESPUES DE ESE DISCURSO TODO HA QUEDADO EN SU SITIO. El señor Guerra del Río manifestó que el señor Barcia no

tiene ya motivos para mantenerse en su plano opositorista, toda vez que el camino está libre para que las izquierdas puedan presentar sus enmiendas. Expuso asimismo que la intervención de las izquierdas en el debate de ayer fue poco lucida.

UN NIÑO DESAPARECIDO. ARCOS DE JALON.—El niño de cuatro años Gregorio Medina, hijo del jefe de Telégrafos de esta localidad, ha desaparecido de su domicilio en el día de ayer. Cuantas pesquisas ha realizado durante la noche última la Guardia civil para lograr su paradero han resultado, hasta el momento, infructuosas. No se tiene ninguna pista del paradero del niño.

LUIS BORI HA MUERTO. UBEDA.—Luis Bori, el popular actor, ha muerto de un ata que de diabetes. Se encontraba trabajando en ésta al frente de su compañía de revistas.

CARIÑOSA DESPEDIDA A DON JACINTO BENAVENTE EN MALAGA. MALAGA.—En el expreso marchó a Madrid don Jacinto Benavente. La despedida fue cariñosa y los viajeros lloraban emocionados.

HA PRODUCIDO GRAN JUBILO LA NOTICIA DE QUE LOS MARQUESSES DE LARIOS CONSTRUIRAN UNA BARRIDA OBRERA PARA MITIGAR EL PARO. El hospital municipal se emplazará en un lugar céntrico.

EN BREVE SE DEMOLERÁ LA ACTUAL MORADA DE LOS MARQUESSES, DONDE LEVANTARÁN UN PALACIO DE LINEA MODERNA.

EL VUELO DEL AVIADOR POMBO. NATAL.—Si continúa el temporal de viento y lluvia reinantes, el aviador español Juan Ignacio Pombo se verá obligado a aplazar su salida para Belém, de Pará probablemente hasta el día 28, a las ocho de la mañana. Así se lo ha manifestado Pombo al corresponsal de la United Press, diciéndole: "Voy a esperar a ver si despeja el tiempo".

REGRESO DE UNA PEREGRINACION ESPAÑOLA. ALEJANDRIA.—A su regreso de Tierra Santa de la Cruzada del Patronato, visitó El Cairo, celebrándose en la Casa de España un acto patriótico, presidido por el ministro y el obispo de Segovia. Los españoles obsequiarán a los peregrinos.

ESTOS LLEGARÁN A BARCELONA EL DOMINGO. EJECUCION DE UN ASESINO. BERLIN.—El asesino Max Ma term, que, de acuerdo con su cómplice Michael Kleuse, perpetró en 9 de agosto de 1931 el atentado contra los capitanes de la Policía Anlaufe y Lenk, ha sido ejecutado esta mañana en la prisión central de Berlín.

LA SENTENCIA DE MUERTE DICTADA CONTRA KLAUSE HA SIDO COMUTADA POR LA DE RECLUSION PERPETUA. Otro cómplice, Federico Broede, se suicidó durante el proceso.

PARA IMPRESOS ECONOMICOS. Imprenta de EL DIA. MAYOR, 15. APARTADO 34.

NOTICIAS OFICIALES DE AGRICULTURA. Una multa.—El presidente de la Junta de Contratación de Trigos, don José F. de la Mella, al recibir esta mañana a los informadores de la Prensa local que diariamente hacen información, les manifestó que con esta fecha le comunica el ministerio de Agricultura ha acordado desestimar la instancia presentada por don José Román González, por lo tanto, en cumplimiento de la denuncia impuesta a dicho señor, por el gobernador civil de la provincia, que da confirmada en la misma cantidad, o sea 250 pesetas.

CONCESION DE PRESTAMOS.—Con intervención de la Junta provincial de Contratación de trigos se han concedido préstamos a la Sociedad Patronal de Torremorjones, a la Sociedad de Labradores de Atillo de Campos, Sindicato Católico de Castromocho, Sindicato Agrícola de Abas, Sindicato Católico Agrícola de Mazuecos de Valdejalte y Sindicato Agrícola de Cisneros.

### Consejo de Guerra importante celebrado en Asturias

#### Se piden dos penas de muerte

OVIEDO.—Comenzó el Consejo de guerra, por rebelión militar y asesinato, contra los paisanos Valentín Prieto, Sabino Suárez Fernández, Luciano Díaz Miranda y Eladio del Busto García, a quienes se acusa de ser los autores del asesinato del magistrado don Adolfo Suárez y de las heridas recibidas por la esposa de éste, doña Sira Mantorola, hechos ocurridos durante los sucesos revolucionarios de octubre.

Los procesados convictos del hecho, se acusan en sí. En sus declaraciones, únicamente, reconocen que Eladio del Busto fué el instigador del crimen y el personalmente dió orden a Luciano y Sabino para que matasen a don Adolfo. Eladio acompañó a los procesados hasta la puerta de la casa y allí les reiteró la orden para que la cumplieren y se quedó esperándoles en el portal. Cuando salieron los criminales, se oyó decir a Eladio: "Buen está muerto. Ese ya no sentenciamas". En otras declaraciones de Laureano Fernández Álvarez, José Álvarez y otros, se dice que los procesados pregonaron el hecho en las Segadas, de donde son vecinos. Luciano dice que Eladio tenía el propósito de cometer el crimen y se aprovechó de la revolución para ello.

El hijo del magistrado, relata en su declaración la forma en que se desarrolló el crimen. Agrega haber oído decir a las sirvientas de la casa que los revolucionarios afirmaban que al cometer el asesinato cumplían órdenes del Comité Revolucionario de Ribera de Arriba.

A primera hora de la tarde se suspendió la vista para reunirla a las cinco con la prueba testimonial.

Aparece en primer lugar Benjamín López, que resultó herido cuando, en unión de los procesados, iba a la casa donde estaba don Adolfo Suárez. Según manifiesta, él acompañó a los reos, porque, de no hacerlo, le hubiesen fusilado.

Deponen seguidamente don Ramón Frened, ingeniero, que presenció la muerte de don Adolfo Suárez. Señala al que se sienta en el banquillo, Luciano Díaz, como autor del hecho. Compara la señorita Leny Shaw. También presenció la muerte de don Adolfo Suárez y, como el autor, señala a Luciano como autor del asesinato. A continuación declara Antonio Menéndez. Dice que tiene la impresión de que los revolucionarios tenían la intención de matar también a la señora de don Adolfo. A preguntas del defensor y del fiscal dice que sólo conoce a Luciano Díaz, y por dos veces señala que fué éste quien mató al magistrado.

PETICION FISCAL. El fiscal califica los hechos de constituyentes de un delito de rebelión militar y otro de asesinato, y pide para Eladio del Busto García y Luciano Díaz la pena de muerte por el delito de rebelión y treinta y dos años de reclusión mayor por el de asesinato; para Sabino Suárez Fernández, la de reclusión perpetua por rebelión militar y treinta años por asesinato, y para Valentín Prieto, la de reclusión perpetua por rebelión militar. Además, Luciano y Eladio abonarán la indemnización de 50.000 pesetas a los herederos de don Adolfo Suárez, y Valentín abonará 1.912 por daños producidos en el automóvil de la víctima.

Informan después las defensas. El señor Estébanez, defensor de Eladio del Busto, niega los hechos que se imputan a su patrocinado y solicita la absolución. El señor Mateos, defensor de los demás procesados, Luciano Díaz Miranda, Sabino

Suárez y Valentín Prieto, niega también los hechos y pide igualmente la absolución para ellos.

A las nueve y media de la noche se suspendió la vista hasta hoy.

#### INTENTABAN DESPRECIAR UN VAGON

MADRID.—El guarda-jurado de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alcantara sorprendió en la madrugada de hoy a tres sujetos que intentaban desprestigiar un vagón de un tren de mercancías.

El guarda hizo varios disparos con su escopeta, alcanzando un proyectil al maleante José Sánchez que quedó herido de carácter leve.

Otro sujeto fué también detenido.

#### CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

MADRID.—Desde las diez y media hasta las doce y cuarto estuvo reunido esta mañana el Consejo en Palacio, bajo la Presidencia de S. E.

Antes, los ministros estuvieron reunidos en Consejo. El primero en salir fué el ministro de Marina, el cual dijo que el Consejo había sido breve, despachándose asuntos de trámite, pero que habían escuchado un gran discurso de S. E. sobre política internacional.

Inmediatamente después salió el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, el cual afirmó que habían oído al presidente de la República un discurso magistral sobre política internacional. En esta política no ha de haber sino un espíritu de continuidad basado en un alto patriotismo.

LA NOTA OFICIOSA. Después el señor Lucía entregó a los periodistas la nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Para hacer "cine" moral Se constituye "Ediciones Cinematográficas Españolas"

MADRID.—Ha quedado constituida en Madrid, ante el notario don José María Valiente, la entidad "Ediciones Cinematográficas Españolas, S. A.", domiciliada en la avenida de Eduardo Dato, número 13.

Esta nueva Sociedad, dedicada exclusivamente a producir películas nacionales, se funda con un capital de 1.050.000 pesetas, capital que será ampliado seguramente, para evitar el prorrateo de los títulos entre los suscriptores, en vista de las nuevas posibilidades de producción que se presentan a E. C. E. apenas iniciada su vida social.

El Consejo de Administración ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, don José María Mayans; vicepresidente, don Manuel Cano Bañada; secretario, don José María Sopranis; vocales: don Fernando Orilla, don Antonio Caro y Sánchez, don Enrique Vallbona Martí, don Daniel C. Mezquita y Moreno y don Manuel Herrera Orta; consejero delegado, don Alvaro Clavero y R. Arvia.

La producción nacional cuenta desde la fundación de "Ece" con una editora cinematográfica que trabajará sin interrupción mediante una perfecta y constante organización comercial y técnica.

Las primeras cintas largas, se editarán en los mejores estudios nacionales, hasta tanto que "Ece" pueda contar con estudios propios; la exclusiva para el primer año de los dos más prestigiosos artistas: Raquel Meller y Ernesto Vilches, ha sido ya firmada y se están preparando los trabajos de escenificación de las dos primeras producciones a base de estos protagonistas.

"Ece" cuenta con la colaboración de los más acreditados autores y directores cinematográficos. El genete de producción será don José Muñoz R. de Laborda.

El material llamado corto para la próxima temporada, estará formado por las canciones de Raquel Meller y documentales artísticos-históricos, dirigidos y explicados por el padre Laburu, don Angel Herrera, don José María Pemán y el padre Alcocer.

La distribución en España y venta al extranjero, correrá a cargo de la organización de don Manuel Herrera Orta.

Instrucción.—Proyecto de decreto regulando los Institutos, Colonias y Roperos.

Decreto jubilando al catedrático don Manuel Gómez Moreno. Trabajo.—Decreto estableciendo las condiciones necesarias para ejercer los cargos de delegado o inspector interino de Trabajo, y requisitos para su agregación al Ministerio.

Otro declarando incompatibles al presidente y vicepresidente y secretarios de los Jurados mixtos que ocupen otros cargos dentro del ministerio de Trabajo.

Obras públicas.—Expedientes de guerra.—Orden concediendo la Gran Cruz del Mérito Blanco a los que se mencionan, por su intervención en la represión de los sucesos de octubre último.

INDALECIO PRIETO PARTIDARIO DE UNIRSE CON LOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

MADRID.—Indalecio Prieto dedica hoy otro artículo, en uno de los periódicos de izquierda de Madrid, y en dicho artículo se muestra partidario de unirse con los republicanos de izquierda.

#### La sesión de Cortes de esta tarde

MADRID.—A las 4.30 de la tarde declara abierta la sesión el señor Alba. Poca animación en escaneos y tribunales.

En el banco azul, el señor Chaparrieta.

Se lee y aprueba el acta de la sesión última. Igualmente se aprueban diversos dictámenes.

Se entra en la sección de ruegos y preguntas.

El señor Martí Olucha, hace un ruego al ministro de Obras Públicas, acerca de la colocación de obreros parados en el distrito que representa por Levante.

Dice que cuando las elecciones se aseguraba que no bajaría ningún obrero que no votase al señor Cantos, perteneciente al partido radical. Entonces se daba el dinero para obras, colocándose a los amigos del mencionado político.

Cheyó el orador que esa era táctica del momento, con motivo de las elecciones, pero después ha podido comprobar que se ha enviado dinero para mitigar el paro obrero, y sólo se coloca a los obreros afectos, a los que apoyan al señor Cantos. Esto, además de ser una injusticia es una arbitrariedad. Pide al ministro inter venga y se ordene que se haga una lista de obreros parados, para que sean colocados por riguroso turno, sin mirar su filiación política.

Interviene el ministro de Obras Públicas, el cual dice que no depende de él lo que el señor Martí Olucha ha denunciado. Sin embargo, él procurará hacer llegar a los alcaldes unas ordenes para que se haga ese turno que ha solicitado el orador para la colocación de obreros.

El señor Tuñón de Lara hace un ruego acerca de política sanitaria.

Dice que la organización sanitaria en España es en extremo deficiente.

Expone la desilusión que ha producido a todos los sanitarios españoles las promesas incumplidas de la creación del ministerio de Sanidad. Es preciso una rectificación en el camino seguido hasta ahora en materia sanitaria, yendo en primer lugar a la Universidad.

(Continúa la sesión.)

#### RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

#### Para Primera Comunión



GRAN SURTIDO Y VARIEDAD EN LA Imprenta de la Federación

#### Los vuelos sobre el Atlántico del Sur

#### Pombo ha logrado la mayor velocidad con avioneta

Las travesías trasatlánticas que se han realizado por avión hasta los presentes momentos no restan, por su número, interés al vuelo de Juan Ignacio Pombo, sino que, por el contrario, subrayan su extraordinario mérito. Treinta aeroplanos han cruzado—en vuelo sin escalas—el Atlántico Norte, y unos cincuenta, aproximadamente, el Sur, teniendo en cuenta entre estos últimos los vuelos de "Air France" en la línea postal Francia-América del Sur, que, por su irregularidad, escapan a la estadística. Pues bien: en ese grupo, la casi totalidad llevaban motores cuya potencia oscilaba alrededor de los 500 CV, y el "Santander-Costa Rica" no 130 caballos, lo obstante lo cual su travesía se puede contar desde luego, no es mucho más que las realizadas por Hindleker, Bollinson y Skarzynsky con motores del mismo tipo, ya que la media alcanzada es de cerca de 190 kilómetros, mientras que éstos obtuvieron 142, 182 y 183 kilómetros por hora, respectivamente, e incluso supra a muchas de las más avanzadas establecidas por otros aviones de mayor potencia.

En la imposibilidad material de enumerar cada una de las travesías efectuadas sobre las dos porciones del Atlántico Sur, prescindiendo de los vuelos postales de la Air France, que no pueden compararse con el "vuelo" de Pombo, ya que sus travesías—"Arc en Ciel", "Cruz del Sur" y "Santos Dumont"—son cuatrimotores de unos 2.000 c. v. los dos últimos y trimotor de 1.800 c. v. el primero; además, unos y otros llevan cuatro o seis miembros de tripulación y una perfecta instalación de T. S. H.

También excluimos de la siguiente estadística el vuelo de Gago Cotinho y Sacadura Cabral, en 1922, porque, en realidad, sólo merced al auxilio de un barco y utilizando dos aeroplanos consiguieron llegar a América. De este modo, el "Plus Ultra" resulta el verdadero descubridor de las nuevas rutas de América.

Los vuelos realizados hasta la fecha son:

Enero 1926.—"Plus Ultra". Hidro de dos motores 500 C. V. Franco, Ruiz de Alda, Rada, Dakar—Porto Praia—Fernando Noronha-Natal.

24 de marzo 1927.—"Santa María". Hidro de dos motores 500 C. V. De Pinedo, Del Prete y Zaccetti. Dakar—Porto Praia—Fernando, Noronha-Natal.

14-15 octubre 1927.—"Nungesser et Coli". Avión terrestre de un motor 500 C. V. Costes y Le Brix. De San Luis de Senegal a Natal (3.173 kilómetros en 18 horas 5 minutos. Media horaria 174 kilómetros.)

3-5 junio de 1928.—"Savoy". Avión terrestre de un motor 550 C. V. Ferrarin y Del Prete. De Roma a Natal (7.188 kilómetros en 51 horas 59 minutos. Media horaria 138 kilómetros.)

2-3 marzo 1929.—"Jesus del Gran Poder". Avión terrestre de un motor 600 C. V. Jiménez e Iglesias. De Sevilla a Bahía (6.550 kilómetros en 43 horas 50 minutos. Media horaria 149 kilómetros.)

16-17 diciembre 1929.—"Palearo Blanco". Avión terrestre de un motor 450 C. V. Challes y Borques. De Sevilla a Barcelona (6.250 kilómetros en 40 horas. Media horaria 156 kilómetros.)

12-13 mayo 1930.—"Latecoere". Hidro de un motor, 600 c. v. Hidro de un motor, 600 c. v. Mermoz, Deby y Gimé. De San Luis de Senegal a Natal (3.173 kilómetros en 20 horas, 15 minutos. Media horaria, 156 kilómetros.)

26-27 diciembre 1931.—Primer vuelo en grupo de Balbo, 11 hidros de dos motores, 550 c. v. Bolama a Natal.

25-26 noviembre 1931.—"Kerohi". Avioneta terrestre de un motor 130 c. v. Bert Hinkler de Natal a Bathurst (3.200 kilómetros en 22 horas, 30 minutos. Media horaria, 142 kilómetros.)

9 febrero 1933.—"Hearth's Con tent". Avioneta terrestre de un motor 130 c. v. James Mollison. De San Luis de Senegal a Natal (3.200 kilómetros en 17 horas, 40 minutos. Media horaria, 184 kilómetros.)

7-8 mayo 1933.—"R. W. D. 5". Avioneta terrestre de un motor Avioneta terrestre de un motor 130 c. v. Stanislas Skarzynsky. De Natal a Maceo (3.582 kilómetros en 19 horas, 30 minutos. Media horaria, 183 kilómetros.)

6 diciembre 1933.—"Albatros". Hidro de un motor, 700 c. v. Hidro de un motor, 700 c. v. Lindbergh. De Bathurst a Natal (3.200 kilómetros en 15 horas, 55 minutos. Media horaria, 201 kilómetros.)

28-29 enero 1934.—"S-7". Avioneta terrestre de tres motores 350 c. v. Lombardi, De Bortoli, Giulini y Bataglia. De Fortaleza (3.000 kilómetros en 15 horas. Media horaria, 200 kilómetros.)

21 mayo 1935.—"Santander". Avioneta terrestre de un motor, 130 c. v. Coste Esmeralda. De Bathurst de un motor, 700 c. v. Juan Ignacio Pombo. De Bathurst a Natal (3.200 kilómetros en 16 horas, 53 minutos. Media horaria, 190 kilómetros.)

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

#### CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento.

Gregorio Andrés, de 25 años, herida incisa en región rotuliana derecha.

Valentín López, de cinco años, fractura de húmero por su parte superior, del brazo izquierdo. Felipe Ayarza, de 21; contusión de tórax y hemotisis traumática, por accidente de trabajo.

Francisco Herrero, de 14, contusión, con avulsión de uña en el dedo medio de la mano derecha, también por accidente de trabajo.

#### LIBROS Y REVISTAS

BREVE TRATADO DE RELIGION. Sucinta exposición de la doctrina católica para uso de las escuelas, institutos y círculos de estudios, según el Catecismo publicado por orden de S. S. Pío X. Por José Montarino, Pbro. Texto aprobado por la Sagrada Congregación del Concilio. Traducción de la octava edición italiana por Cipriano Montserrat, presbítero. Segunda edición, corregida. Un volumen de 11 x 16 1/2 centímetros, de 286 páginas. En rústica, pesetas 2,50; encartonado, pesetas 3. (Por correo, certificado, pesetas 0'30 más). Luis Gill, editor, Córdoba, 415, Barcelona.

Ponderan la importancia de esta obra en orden a la enseñanza de la Religión fué la tarea que nos impusimos al salir a la luz la primera edición. Después de agotada en menos de dos años, no será difícil convencer al lector de que tan lisonjero éxito no nos ha sorprendido, pues harto justificado está por las cualidades de índole así intrínseca como extrínseca del libro. Los maestros de Religión y los catequistas en general han hallado en él un texto ideal para sus alumnos, dadas las condiciones eminentemente didácticas que el autor ha sabido imprimirle. Hacemos constar también que la Sagrada Congregación del Concilio lo ha distinguido con su aprobación, la cual es una tácita recomendación a todos los que se ocupan en la noble tarea de ganar para Cristo las mentes y los corazones juveniles.

Nuestros plácemes al traductor por su acertada labor de versión y adaptación, no menos que a la casa editora por haber mejorado las condiciones económicas de este libro, que lleva trazas de convertirse en nuestro manual clásico para la enseñanza de la Religión cristiana.